

Практика создания линейных городов насчитывает десятки столетий, но теоретическое осмысление этого феномена в основном пришло на первые десятилетия XX века. Советский архитектор Н. Милутин не только создал последовательное научное обоснование линейного города, но и воплотил свои идеи в структурах нескольких городов. В тесе сороки Ле Корбюзье реализовал свои градостроительные проекты в Алжире и Бразилии, а вслед за ним множество зданий по всему миру обратились к концепции линейного города.

Мы публикуем подборку материалов, обсуждающих понятие города с точки зрения транспортных, человеческих, информационных потоков, протекающих сквозь его ткань. Теоретический аспект концепции линейности все еще далек от завершенного вида и требует развития.

Ярким примером соединения теории и практики линейного города является концепция Байкальского луча. Ее автор Вячеслав Воронежский – однокурсник Ильи Лежавы, одного из лидеров группы НЭР. Дерзкий полет мысли молодых архитекторов-шестидесятников не потерял актуальности и сегодня. Отголоски влияния НЭР присутствуют в идеях Зимнего города и их воплощениях в проектах Иркутских кварталов и Байкальска. Идеи линейности в масштабах города, региона, страны, целого континента продолжают жить и воплощаться в конкретных проектах.

Linear cities have been created for dozens of centuries, but the theoretical understanding of this phenomenon mainly occurred in the first decades of the twentieth century. Soviet architect N. Milyutin not only established a coherent scientific rationale for the linear city, but also embodied his ideas in the structures of several cities. In the same period Le Corbusier implemented his urban projects in Algeria and Brazil, and after him many architects around the world have turned to the concept of the linear city.

We are publishing a selection of materials discussing the concept of the city in terms of the transport, human, and information flows that run through its fabric. The theoretical aspect of the concept of linearity is still far from complete and needs to be developed.

A striking example of combining theory and practice of the linear city is the Baikal Ray concept. Its author, Vyacheslav Voronezhsky, is a coursemate of Ilya Lezhava, one of the leaders of the NER group. Fresh thinking of the young architects of the 1960s retains its relevance today. Echoes of the NER influence are present in the ideas of the Winter City and their manifestations in the projects of Irkutsk and Baikalsk quarters. The ideas of linearity on the scale of a city, region, country and the whole continent continue to live, being embodied in specific projects.

город как система потоков / the city as a flow system

ЕГ